
令和５年度 こども若者★いけんぷらす 

 「インターネット上の犯罪にあわないように気を付けていること」 

アンケート調査結果（いけんのまとめ） 
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〇調査概要 

（１）調査テーマ 

 インターネット上の犯罪にあわないように気を付けていること 

 

（２）調査対象 

 「こども若者☆いけんぷらす」の「ぷらすメンバー」に登録している方のうち、 

令和５年４月の時点で小学校３年生以上の方 

 

（３）回収状況 

 有効回答数：213 件 

 

（４）調査方法 

 Google フォームを用いた WEB アンケート調査 

 

（５）調査期間 

 令和５年 11 月 27 日（月）～12 月 10 日（日） 
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〇調査結果 

Q１．年齢を教えてください。（単数回答） 

 
 

Q２．学校の勉強やお仕事以外の目的でインターネットなどをどれくらい使いますか。（単数回答） 

 
  

36.2%

(77件)

23.0%

(49件)

40.4%

(86件)

0.5%

(1件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=213

14歳以下 15~17歳 18歳以上 回答しない

19.2%

(41件)

29.6%

(63件)

44.6%

(95件)

4.7%

(10件)

0.5%

(1件)

0.5%

(1件)

0.9%

(2件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=213

毎日少なくとも１回は利用する（１日６時間以上）

毎日少なくとも１回は利用する（１日３～６時間くらい）

毎日少なくとも１回は利用する（１日１～３時間くらい）

週に少なくとも１回は利用する

月に少なくとも１回は利用する

年に数回程度（ていど）利用する

ほぼ利用しない、または、利用しない

回答しない

0.0％

（0件）
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Q３．この１年間で、メール、SNS やインターネット上のサービスなどの ID・パスワードを「ふつうとは違う方

法」で入力するよう求められたり、あなたの情報を勝手に使われるなどの被害にあったりしたことはあ

りますか？(単数回答) 

 

 

Q４．この１年間で、あやしいファイルやアプリのダウンロードを求められたり、ダウンロードした不正なアプリ

により被害にあったりしたことはありますか？（単数回答） 

 

  

0.9%

(2件)

27.2%

(58件)

70.9%

(151件)

0.9%

(2件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=213

アカウント情報を求められ、実際に入力しため、被害にあった。

アカウント情報を求められたが、入力をしなかった。

この１年間で、そのような経験はない。

回答しない

0.5%

(1件)

21.6%

(46件)

77.5%

(165件)

0.5%

(1件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=213

ダウンロードを求められ、実際にダウンロードして実行しため、被害にあった。

ダウンロードを求められたが、ダウンロードしなかった。

この１年間で、そのような経験はない。

回答しない
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Q５．この１年間で、こどもを対象とする、インターネットなどを利用した性犯罪の被害にあったことはあり

ますか？（単数回答） 

 

 

Q６．この１年間で、インターネットなどを利用した詐欺（だまされて、お金や品物を取られたりすること）

の被害にあったことはありますか？（単数回答） 

 

  

0.5%

(1件)

2.3%

(5件)

96.7%

(206件)

0.5%

(1件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=213

ＳＮＳなどを通じて、性的な画像を送らされたり、その画像をインターネット上に公開されたりするなど、性犯罪の被害にあった。

性的な画像を求められるなどの、性犯罪の被害にあいそうになった。

この１年間で、そのような経験はない。

回答しない

1.4%

(3件)

98.1%

(209件)

0.5%

(1件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=213

詐欺被害にあった。 この１年間で、そのような経験はない。 回答しない
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Q７．この１年間で、インターネット上で誹謗中傷を受けたことがありますか？（単数回答） 

 
 

 

Q８．この１年間で、インターネット上で著作権侵害を受けたことがありますか？（単数回答） 

 

  

8.9%

(19件)

90.1%

(192件)

0.9%

(2件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=213

誹謗中傷の被害にあった。 この１年間で、そのような経験はない。 回答しない

2.8%

(6件)

96.7%

(206件)

0.5%

(1件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=213

著作権侵害の被害にあった。 この１年間で、そのような経験はない。 回答しない
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Q９．Q3～Q8 のような経験をしたとき、家族以外の警察などに通報や相談をしましたか？ 

（単数回答） 

 

 

Q10．身近な方（家族や学校などの友達）で、Q3～Q8 のような経験をした方はいますか？ 

（単数回答） 

 

  

0.9%

(2件)

5.6%

(12件)

1.4%

(3件)

21.6%

(46件)

68.1%

(145件)

2.3%

(5件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=213

警察に通報や相談をした 警察以外に通報や相談をした

警察・警察以外の両方に通報や相談をした 通報や相談をしていない

Q3～Q8のような経験をしたことはない 回答しない

40.4%

(86件)

57.7%

(123件)

1.9%

(4件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=213

経験したと聞いたことがある。 聞いたことがない。 回答しない
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Q11．過去に情報モラルについて教わったり、自分で勉強したりしたことはありますか？(単数回答) 

 
  

41.8%

(89件)

43.7%

(93件)

7.0%

(15件)

7.0%

(15件)

0.5%

(1件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=213

教わったことがある。さらに、自分で調べて勉強したこともある。

教わったことはあるが、自分で調べて勉強したことはない。

教わったことはないが、自分で調べて勉強したことがある。

教わったことも、自分で調べて勉強したこともない。

回答しない



 

8 

Q12．情報モラルをどこで教わったり勉強したりしましたか。(複数回答) 

（Q11で「教わったことがある。さらに、自分で調べて勉強したこともある。」「教わったことはあるが、自分で調べて勉強したことはない。」「教

わったことはないが、自分で調べて勉強したことがある。」を選んだ人のみ回答） 

 

 

Q12．「その他」の内容 

 YouTube など 

 YouTube の動画 

 知らない人による SNS 上での注意喚起・情報発信（ソースの確かなもの） 

 テレビ 

 テレビ番組 

 本、TV 番組 

 本で読んだ 

 本 

 新聞やウェブサイト 

 ネット依存防止キャンプ 

 働いていた会社の研修 

 スマホを契約する時に店員さんがフィルタリングの必要性を話していた。 

 自分の学校では、私自身の場合、信頼性低い事がわかった。結局、天才や才能のある子にも

意図的にスマートフォン制限がある一方で、私は独自に調べた 

  

82.2%

(162件)

39.6%

(78件)

33.0%

(65件)

21.8%

(43件)

13.2%

(26件)

3.6%

(7件)

6.6%

(13件)

0.5%

(1件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

学校

自分で調べて勉強した

家族

学校の授業以外で、勉強する機会

(市民講座など)

友達や知っている人

街中で実施されているイベントなど

（ショッピングモールなどで開催しているものなど)

その他

回答しない

（n=197）
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Q11×Q12．情報モラルについて勉強したり、教わったりした機会（複数回答） 

 

  

37.1％(33件)

31.2％(29件)

20.0％(3件)

16.9％(15件)

9.7％(9件)

13.3％(2件)

84.3％(75件)

91.4％(85件)

13.3％(2件)

27.0％(24件)

19.4％(18件)

6.7％(1件)

6.7％(6件)

0.0％(0件)

6.7％(1件)

1.1％(1件)

73.3％(11件)

0.0％(0件)

1.1％(1件)

0.0％(0件)

7.9％(7件)

3.2％(3件)

20.0％(3件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

教わったことがある。さらに、自分で

調べて勉強したこともある。

(n=89)

教わったことはあるが、自分で調べて

勉強したことはない。

(n=93)

教わったことはないが、自分で調べて

勉強したことがある。

(n=15)

家族

友達や知っている人

学校

学校の授業以外で、勉強する機会（市民講座など）

街中で実施されているイベントなど（ショッピングモールなどで開催しているものなど）

自分で調べて勉強した

回答しない

その他

（n=197）

74.2％(66件)
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Q13．教わったり勉強したりした情報モラルのうち、今一番気を付けている内容はどのようなものですか。

（単数回答） 

（Q11で「教わったことがある。さらに、自分で調べて勉強したこともある。」「教わったことはあるが、自分で調べて勉強したことはない。」「教

わったことはないが、自分で調べて勉強したことがある。」を選んだ人のみ回答） 

 

 

Q13．「その他」の内容 

 デジタルタトゥーといって、写真や個人情報はインターネットに出たら、未来永劫二度と取り消せな

いと学校の出前授業で教わり怖いと思いました。後、就職活動で志望する会社が SNS を調べ

たりすると家族から聞いたので、Facebook はやらない予定です。 

 自分がフォローした情報の外にも世界は広がっていること。 

 

  

13.7%

(27件)

44.2%

(87件)

20.3%

(40件)

19.8%

(39件)

1.0%

(2件)

0.5%

(1件)

0.5%

(1件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

n=197

他人（たにん）や社会への影響（えいきょう）を考えて行動（こうどう）する。

自分や他人の個人（こじん）情報（アカウント情報を含む）を、その他の人にもらさない。

マナーやルール（法律（ほうりつ））を守（まも）って、利用（りよう）する。

受信（じゅしん）したメールやインターネット上の情報が、本当に正しいものか、気を付ける。

その他

特に気を付けていることはない

回答しない
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Q14. Q13 の情報モラル（今一番気を付けている内容）を誰から教わりましたか。（単数回答） 

（Q13 で「特に気を付けていることはない」「回答しない」以外を選んだ人のみ回答） 

 
 

Q14．「その他」の内容 

 選択肢の①～③（「家族、友達など身近な人」「学校の先生」「警察官やサイバー防犯ボランテ

ィア」） 

 YouTube や SNS の体験談 

 知らない人による SNS 上での注意喚起・情報発信（ソースの確かなもの） 

 テレビやニュースサイトなどのメディア 

 学校の授業の講演会でお話をしてくださった方 

 デジタルタトゥーは警察官やサイバー防犯ボランティアで、就職活動の際の SNS 調査は家族か

ら。 

 

36.9%

(72件)

22.6%

(44件)

17.9%

(35件)

11.8%

(23件)

3.1%

(6件)

6.7%

(13件)

1.0%

(2件)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

学校の先生

自分で調べて勉強した

家族（かぞく）、友達（ともだち）など身（み）近な人

警察官やサイバー防犯ボランティア

その他

おぼえていない

回答しない

（n=195）


